



## MESTO STARÁ ĽUBOVŇA

### Z á p i s n i c a

**z rokovania Komisie vzdelávania, kultúry a cestovného ruchu pri MsZ v Starej Ľubovni**  
**zo dňa 3.11.2016** **č. 14/2016**

**Miesto rokovania: MsÚ Stará Ľubovňa**

**Prítomní:** PhDr. Dalibor Mikulík, Mgr. Filip Lampart, MUDr. Janka Pripučníková, PhDr. Edita Oláhová, Mgr. Ivana Šipošová, Mgr. Magdaléna Šipošová, Ing. Erika Šalátová, PaedDr. Ján Sivulka, Mgr. Monika Dušeková,

**Neprítomný:** Ing. Martin Karaš

**Prizvaná:** PaedDr. Eva Kollárová

#### **Program:**

1. Otvorenie, schválenie programu rokovania
2. Kontrola uznesení
3. Hodnotiace správy škôl a školských zariadení za šk. rok 2015/2016
4. Vyhodnotenie kultúrneho leta
5. Hrobové miesta a náhrobníky navrhované na mestskú pamätihodnosť
6. Návrh plánu práce komisie na rok 2017
7. Rôzne

**K bodu č. 1:** Zasadnutie komisie otvoril a viedol predseda komisie PhDr. Dalibor Mikulík, ktorý prítomných privítal a oboznámil s programom zasadnutia.

#### **HLASOVANIE**

počet členov komisie:	10
prítomní:	9
hlasovali za:	9 (PhDr. Dalibor Mikulík, Mgr. Ivana Šipošová, Mgr. Filip Lampart, MUDr. Janka Pripučníková, PhDr. Edita Oláhová, Mgr. Monika Dušeková, Mgr. Magdaléna Šipošová, Ing. Erika Šalátová, PaedDr. Ján Sivulka)
hlasovali proti:	0
hlasovania sa zdržali:	0

**Prijaté uznesenie:** Komisia schválila program 14. rokovania v zmysle predloženého návrhu.

#### **K bodu č. 2**

Materiály prerokované na predchádzajúcom rokovaní boli prerokované a schválené na MsZ

### **K bodu č. 3**

PaedDr. Štefan Joštiak prečítal prítomným hodnotiacu správu škôl a školských zariadení za šk. rok 2015/2016. V zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Stará Ľubovňa boli v školskom roku 2015/2016 4 základné školy, 2 materské školy, Základná umelecká škola Jána Melkoviča a Centrum voľného času. S hodnotiacimi správami jednotlivých škôl a šk. zariadení mala možnosť komisia sa oboznámiť dopredu – e- mailom.. Základné údaje o každej škole a školskom zariadení sú uvedené v správe, ktorá bude predložená MsR a MsZ. Túto správu schvaľuje zriaďovateľ školám a školským zariadeniam vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti v zmysle § 3 ods. 1 vyhlášky MŠVVaŠ SR o štruktúre a obsahu správ o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení. Správa je v prílohe č. 1.

### **HLASOVANIE**

počet členov komisie:	10
prítomní:	9
hlasovali za:	9 (PhDr. Dalibor Mikulík, Mgr. Ivana Šipošová, Mgr. Filip Lampart, MUDr. Janka Pripudniková, PhDr. Edita Oláhová, Mgr. Monika Dušeková, Mgr. Magdaléna Šipošová, Ing. Erika Šalátová, PaedDr. Ján Sivulka
hlasovali proti:	0
hlasovania sa zdržali:	0

**Prijaté uznesenie:** Komisia po prerokovaní predloženého návrhu odporúča MsR a MsZ prerokovať a schváliť správu o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Stará Ľubovňa za školský rok 2015/2016 v zmysle predloženého návrhu.

### **K bodu č. 4**

PaedDr. Eva Kollárová predniesla prítomným Správu o Kultúrnom lete.

Kultúrne leto v meste Stará Ľubovňa prebiehalo od 27. mája 2016 do 2. októbra 2016. Začalo prvým Ľubovnianskym majálesom a oslavou Medzinárodného dňa detí v parku na Nám. gen. Štefánika a skončilo kultúrnym programom XXV. Ľubovnianskeho jarmoku.

**KULTÚRNE ŠTVRTKY** sa konali na tribúne v parku na Námestí gen. Štefánika. K dispozícii boli lavičky na sedenie pre divákov. Na základe pozitívnych ohlasov verejnosti plánujeme túto formu využívať aj v budúcnosti. Populárne sú najmä podujatia pre rodiny s deťmi, vystúpenia folklórnych súborov, ale aj rockové koncerty pre mládež, ktoré sa prvýkrát konali vo večerných hodinách, nie popoludní. Pre širokú verejnosť boli zorganizované podujatia: Prvý Ľubovniansky majáles, Pivný festival, Deň goralskej kultúry a kultúrny program XXV. Ľubovnianskeho jarmoku, ktoré prilákali množstvo záujemcov. Pre realizáciu takýchto väčších podujatí je potrebné vybudovať v parku pri tribúne aspoň základné zázemie s toaletami a šatňami.

Počet divákov sa podľa typu programu pohyboval od 30 do 1 000 na jedno podujatie. Presná štatistika sa nedá urobiť, pretože programy mali zväčša promenádny charakter.

Dve podujatia sa uskutočnili aj v parku na Nám. sv. Mikuláša pri fontáne: koncert mladých hudobníkov a úvodný program Slávnosti poľsko – goralskej kultúry.

Galéria Provinčný dom bola počas letnej turistickej sezóny verejnosti sprístupnená každý pracovný deň a počas víkendov podľa potreby. Okrem kvalitných výstav bol záujem aj o pamätné izby Jána Melkoviča a Terézie Vansovej.

Je potrebné vyzdvihnúť a poďakovať sa za spoluprácu pri organizovaní spoločných podujatí Kultúrneho leta 2016 najmä inštitúciám PSK – Ľubovnianskemu osvetovému stredisku, Ľubovnianskemu múzeu a Ľubovnianskej knižnici, ale aj mestskej spoločnosti MARMON.

## HLASOVANIE

počet členov komisie:	10
prítomní:	9
hlasovali za:	9 (PhDr. Dalibor Mikulík, Mgr. Ivana Šipošová, Mgr. Filip Lampart, MUDr. Janka Priputníková, PhDr. Edita Oláhová, Mgr. Monika Dušeková, Mgr. Magdaléna Šipošová, Ing. Erika Šalátová, PaedDr. Ján Sivulka)
hlasovali proti:	0
hlasovania sa zdržali:	0

**Prijaté uznesenie:** Komisia po prerokovaní predloženého návrhu odporúča MsR a MsZ prerokovať a zobrať na vedomie správu o Kultúrnom lete 2016 v Starej Ľubovni.

### K bodu č. 5

#### Hroby navrhované na mestskú historickú pamätihodnosť a ponechanie in situ:

##### Pravá strana od chodníka (smer z ulice 1. mája)

Priezvisko a meno	Sektor	Číslo hrobu	Poznámka
Bialko Viktor	V2	93	kňaz Košického biskupstva
Csernecký Adela, Csernecká Antónia, Csernecký Mikuláš Horváth Janči	V2	48	obchodníci, estetická hodnota mramorového náhrobku
Fassinger Irna	V2	103	vysoká estetická hodnota mramorového náhrobku
Glatz Anna Marie	V2	101	estetická a historická hodnota náhrobku (1790-1873)
Chlebák Michal	V2	78	rímskokatolícky kňaz, publicista a národovec
Melkovič Ján, Melkovičová Viktória, Melkovič Ján	V2	3	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku
Persina (rodinná hrobka)	V1	155	historická hodnota, k. oberstuhlrichter – vrchný hlavný slúžny
Prokopovitsch Terezia, Prokopovitsch Antonia Zima	V1	121	historická a estetická hodnota náhrobku, významný pre genealogický výskum
Von Prokopovitsch Amalia	V1	122	historická a estetická hodnota náhrobku, významný pre genealogický výskum
Schleichardt Ladislavs	V1	50	estetická hodnota liatinového kríža, prísťahovaný súdny úradník
Streit Berta	V2	131	vysoká estetická hodnota + ohrádka, významný pre genealogický výskum, pôvodom z Juhoslávie, otec „austriak“ lesný ing. Johann Wenny
Sztanko Michal	V2	92	rímskokatolícky kňaz
Wenny Johann + Berta Wenyová	V2	130	vysoká estetická hodnota, lesný inžinier prísťahovaný z Juhoslávie, správca štátnych lesov
Zavadsky Viktor, Zavadzky Prokopovits	V1	81	vysoká estetická hodnota mramorového náhrobku, význam pre genealogický výskum

Erna			
Kačur Anton, Rozália	V1	123	estetická hodnota mramorového náhrobku, význam pre genealogický výskum

### **Hrobky a náhrobníky na možný presun:**

Glatz János			už presunutý náhrobník
Ignatovits Zuzana	V1	31	estetická hodnota kríža
Spirica Štefan a Ilona			už presunutý náhrobník
Valčák Mikuláš		339	hodnotné umelecké spracovanie liatinového kríža
Sándor Krivacsy	V1	29	historický hrob
Neznáme dva liat. kríže	V2	219	umelecky hodnotné liatinové kríže

**Poznámka:** Komisia navrhuje ich ponechanie na mieste, pokiaľ je hrobové miesto uhradené, rovnako aj v prípade, keď hrobové miesto nie je uhradené a nie je nutný ich presun z dôvodu prekážania v pohybe, nutnosti ďalšieho pochovávaní či zlého stavu náhrobníka. V prípade presunu navrhujeme, aby boli náhrobníky koncentrované spolu na jednom či dvoch miestach, a to napr. po stranách cintorína v blízkosti plotov, t. j. od strany ulice 1. mája a kotelne.

### **Lavá strana od chodníka (smer z ulice 1. mája)**

<b>Priezvisko a meno</b>	<b>Sektor</b>	<b>Číslo hrobu</b>	<b>Poznámka</b>
Iranyi Daniel	Z1	50	kráľovský okresný sudca – kr. járásbíró
Dlugolinský Franz a Antónia	Z1	70	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku s ohrádkou, hodnotný pre genealogický výskum
Dlugolinský Marie	Z2	313	historická hodnota, cenný pre genealogický výskum
Dlugolinsky Tivadar	Z2	1	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku, hodnotný pre genealogický výskum
Dubay Peter a Emília	Z2	37	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku, hodnotný pre genealogický výskum
Gawenda Viktória	Z1	254	historická hodnota mramorového náhrobku, cenný pre genealogický výskum
Glatz János (rodinná krypta)	Z1	68	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku, hodnotný pre genealogický výskum
Glatz Sofia	Z1	69	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku
Guderna Belo a Deniske	Z2	6	riaditeľ Tatra Banky za I. ČSR a jeho malé dieťa; cenný pre genealogický výskum
Matavovsky János	Z1	63	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku, kráľovský daňový dozorca
Novák Ferenc	Z1	35	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku. Nápis v maď. jazyku: Obecenstvo Užhorodu dalo postaviť tento náhrobok pre priateľa so šľachtenu dušou, ktorý zanechal chudobným nášho mesta 25 000 korún a študentom hlavného gymnázia 4000 korún.
Prokopovits Wilhelm	Z2	365	historická a estetická hodnota mramorového

			náhrobku, hodnotný pre genealogický výskum
Prokopowitsch Katarina	Z1	66	historická a estetická hodnota náhrobku, hodnotný pre genealogický výskum
Alexij Dmitrijevič Eteľjanov	Z1	36	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku
Hrob policajtov padlých pri výkone služby v r. 1924	Z2	362	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku

### **Hrobky a náhrobníky na možný presun:**

Dlugolinsky	Z2	3	hodnotný pre genealogický výskum
Čepiga Ján a Dorota	Z2	282	čalúnnik, hodnotný pre genealogický výskum
Grafinger Maria	Z1	292	umelecky hodnotný a cenný pre genealogický výskum
Hufnagl Editke	neuveďené	neuveďené	náhrobník už presunutý k plotu pri kotolni, otec bol riaditeľom Rím.-kat. ľudovej školy 1. ČSR, cenný pre genealogický výskum
Zavartkayova Simona	Z2	52	hodnotný pre genealogický výskum

Poznámka: Komisia však navrhuje tieto náhrobníky ponechať na mieste, pokiaľ je hrobové miesto uhradené, rovnako aj v prípade, keď hrobové miesto nie je uhradené a nie je nutný ich presun z dôvodu prekážania v pohybe, nutnosti ďalšieho pochovávaní či zlého stavu náhrobníka. V prípade presunu navrhujeme, aby boli náhrobníky koncentrované spolu na jednom či dvoch miestach. A to napr. po stranách cintorína v blízkosti plotov, t. j. od strany ulice 1. mája a kotolne.

Okrem uvedených historických hrobov a náhrobníkov odporúčame zapísať medzi pamätihodnosti mesta aj **kaplnku na cintoríne** a **pieskovcový križ** situovaný z jej juhovýchodnej strany.

Všetky umelecky hodnotné liatinové križe zo všetkých sektorov cintorína navrhujeme zhromaždiť na jednom mieste, napr. v interiéri kaplnky. Okrem tých, ktoré sú umiestené na vysokom kamennom podstavci. Tie navrhujeme ponechať na mieste. Nech sú takto ďalej prezentované mená pozostalých či umelecká hodnota križov.

### **HLASOVANIE**

počet členov komisie: 10  
prítomní: 9  
hlasovali za: 9 (PhDr. Dalibor Mikulík, Mgr. Ivana Šipošová, Mgr. Filip Lampart, MUDr. Janka Pripučníková, PhDr. Edita Oláhová, Mgr. Monika Dušeková, Mgr. Magdaléna Šipošová, Ing. Erika Šalátová, PaedDr. Ján Sivulka)  
hlasovali proti: 0  
hlasovania sa zdržali: 0

**Prijaté uznesenie:** Komisia po prerokovaní predloženého návrhu odporúča MsZ v Starej Ľubovni prerokovať a schváliť Návrh na zápis do Zoznamu pamätihodností Mesta Stará Ľubovňa v zmysle predloženého návrhu.

### **K bodu č. 6**

Predseda komisie predniesol prítomným návrh plánu práce komisie v roku 2017. Schválený plán je v prílohe č. 2.

### **HLASOVANIE**

počet členov komisie:	10
prítomní:	9
hlasovali za:	9 (PhDr. Dalibor Mikulík, Mgr. Ivana Šipošová, Mgr. Filip Lampart, MUDr. Janka Pripútniková, PhDr. Edita Oláhová, Mgr. Monika Dušeková, Mgr. Magdaléna Šipošová, Ing. Erika Šalátová, PaedDr. Ján Sivulka)
hlasovali proti:	0
hlasovania sa zdržali:	0

**Prijaté uznesenie:** Komisia schválila Plán práce komisie na rok 2017.

### **K bodu č. 7**

Mgr. M. Dušeková pripomenula prítomným, že do 20. 12. je potrebné odovzdať návrhy na najúspešnejších reprezentantov v oblasti kultúry a vzdelávania za rok 2016. Táto informácia bude zverejnená aj na webe mesta, LN, TDT. Predseda komisie prítomným poďakoval za účasť na zasadnutí.

PhDr. Dalibor Mikulík  
predseda komisie

Zapísala: Monika Dušeková

## Príloha č. 1:

### Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení za školský rok 2015/2016

(V zmysle vyhlášky Ministerstva školstva SR č. 9/2006 Z. z. o štruktúre a obsahu správ o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach škôl a školských zariadení a Metodického usmernenia MŠ SR č. 10/2006-R k vyhláške MŠ SR č. 9/2005.)

V zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Stará Ľubovňa boli v školskom roku 2015/2016

4 základné školy, 2 materské školy, Základná umelecká škola Jána Melkoviča a Centrum voľného času.

#### ZÁKLADNÉ ŠKOLY

V zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Stará Ľubovňa sú 4 základné školy: na Komenského ul. č. 6, na Levočskej ul. č. 6, Za vodou 14 a Podsadek 140, ktoré v školskom roku 2015/2016 navštevovalo 1 382 žiakov v 69 klasických triedach a jednej triede nultého ročníka v ZŠ Podsadek 140 s počtom žiakov 12, čo je o 4 žiakov viac a 1 triedu menej, ako v predošlom školskom roku. Spolu navštevovalo základné školy 1 394 žiakov.

#### Počet tried a žiakov v klasických triedach

		2015/16	2014/15	2015/16	2014/15	2015/16	2014/15	2015/16	2014/15
		1.-4.	1.-4.	5.-9.	5.-9.	1.-9.	1.-9.	ŠKD	ŠKD
ZŠ	Počet tried	13	11	14	15	27	26	6	5
Komenského	Počet žiakov	296	256	296	326	592	582	181	161
ZŠ	Počet tried	8	8	10	11	18	19	3	3
Levočská	Počet žiakov	145	140	203	222	348	362	101	103
ZŠ	Počet tried	4	5	6	7	10	12	2	2
Za vodou	Počet žiakov	85	84	112	125	197	209	43	40
ZŠ	Počet tried	7	8	6	5	13	13	-	-
Podsadek	Počet žiakov	144	162	101	75	245	237	-	-
SPOLU	Počet tried	32	32	36	38	68	70	-	-
	Počet žiakov	670	642	712	748	1382	1390	-	-

### Údaje o výsledkoch hodnotenia a klasifikácie žiakov podľa poskytovaného stupňa vzdelania

Škola	Počet žiakov			Prospeli			Neprospeli			Znížená známka zo správania		
	1.-4.	5.-9.	1.-9.	1.-4.	5.-9.	1.-9.	1.-4.	5.-9.	1.-9.	1.-4.	5.-9.	1.-9.
ZŠ Komenského ul.	296	296	592	281	288	569	1	3	4	0	4	4
ZŠ Levočská ul.	145	203	348	145	203	348	0	0	0	0	1	1
ZŠ Za vodou	84	115	199	77	115	192	7	0	7	0	1	1
ZŠ Podsadek	144	101	245	103	99	202	26	0	26	0	12	12
<b>SPOLU</b>	<b>669</b>	<b>715</b>	<b>1384</b>	<b>606</b>	<b>705</b>	<b>1311</b>	<b>34</b>	<b>3</b>	<b>37</b>	<b>0</b>	<b>18</b>	<b>18</b>

V školskom roku 2014/2015 neprospelo 37 žiakov, 18 žiakom bola znížená známka zo správania.

#### **Počet individuálne integrovaných žiakov**

ZŠ Komenského	19
ZŠ Levočská	11
ZŠ Za vodou	7
ZŠ Podsadek	0

#### **Počet asistentov učiteľa**

ZŠ Komenského	3
ZŠ Levočská	1
ZŠ Za vodou	0
ZŠ Podsadek	1 (zo SZP)

V každoročnom overovaní vedomostí žiakov deviataho ročníka zo slovenského jazyka a matematiky dosiahli žiaci jednotlivých škôl tieto výsledky:

#### **MONITOR 9 - 2016**

Škola	Priem. počet bodov		% úspešnosti	
	Matematika	Slov. jazyk	Matematika	Slov. jazyk
ZŠ Komenského ul.	9,9	14,2	49,6	56,6
ZŠ Levočská ul.	11,1	16,3	55,3	65,3
ZŠ ul. Za vodou	11,6	14,6	57,8	58,3
Slovenský priemer	<b>10,6</b>	<b>15,6</b>	<b>52,8</b>	<b>62,6</b>



### Údaje o počte prijatých žiakov na stredné školy

ZŠ Komenského	58
ZŠ Levočská	44
ZŠ Za vodou	20
ZŠ Podsadek	18

### Údaje o záujmovej činnosti a súťažiach:

#### 1. Krúžky

Škola	Počet krúžkov	Počet žiakov
ZŠ Komenského ul.	16	344
ZŠ Levočská ul.	18	266
ZŠ ul. Za vodou	10	180
ZŠ Podsadek	13	143

#### 2. Súťaže

Škola	Účasť (počet zapojených žiakov)			
	Okresné	Krajské	Celoslovenské	Medzinárodné
ZŠ Komenského ul.	375	41	24	55
ZŠ Levočská ul.	341	8	3	1
ZŠ ul. Za vodou	318	26	28	12
ZŠ Podsadek	0	0	0	0
	počet ocenených žiakov			
Škola	Okresné	Krajské	Celoslovenské	Medzinárodné
ZŠ Komenského ul.	318	34	3	účasť
ZŠ Levočská ul.	68	4	2	1
ZŠ ul. Za vodou	63	4	12	8
ZŠ Podsadek	0	0	0	0

Školy sa zviditeľňujú aj poprednými umiestneniami žiakov v krajských, celoštátnych a medzinárodných súťažiach v oblasti výtvarnej výchovy, literatúry, cudzích jazykov a športu.

### Údaje o zamestnancoch:

V základných školách pracovalo v šk. roku 2015/2016 spolu 158 zamestnancov, z toho 112 pedagogických a 46 nepedagogických zamestnancov, čo je rovnaký počet pedagogických zamestnancov a o 2 nepedagogických zamestnancov viac ako v predchádzajúcom školskom roku.

Školský rok 2015/16

Škola	Pedagogickí	Nepedagogickí			SPOLU
		Škola	ŠJ	Spolu	
ZŠ Komenského ul.	48	12	7	19	67
ZŠ Levočská ul.	29	6	6	12	41
ZŠ ul. Za vodou	17	5	6	11	28
ZŠ Podsadek	18	4	0	4	22
SPOLU	112	27	19	46	158

Školský rok 2014/15

Škola	Pedagogickí	Nepedagogickí	Spolu
ZŠ Komenského ul.	46	19	65
ZŠ Levočská ul.	32	12	44
ZŠ ul. Za vodou	18	10	28
ZŠ Podsadek	16	3	19
SPOLU	112	44	156

### Vzdelávanie učiteľov

Školský rok 2015/16

Škola	Počet
ZŠ Komenského ul.	21
ZŠ Levočská ul.	12
ZŠ ul. Za vodou	3
ZŠ Podsadek	18

Školský rok 2014/15

Zariadenie	Počet
ZŠ Komenského ul.	17
ZŠ Levočská ul.	6
ZŠ ul. Za vodou	4
ZŠ Podsadek	8

Vzdelávanie učiteľov v školskom roku 2015/2016 bolo realizované podľa Ročného plánu kontinuálneho vzdelávania pedagogických zamestnancov. Zúčastňujú sa na podujatiach organizovaných Metodicko-pedagogickým centrom v Prešove a na ďalších aktivitách.

### Zapojenosť do projektov

Škola: ZŠ Komenského

Názov projektu	Hodnota v €
1. "Zvýšenie energetickej hospodárnosti a modernizácia Základnej školy na Komenského ulici v Starej Ľubovni " ukončenie 2012, vo fáze udržateľnosti projektu	1 706 786, 35 €
2. „Učíme sa pre život pomocou CLIL-u angličtinu, projektovým vyučovaním a IKT biológiu a chémiu“ projekt ESF ukončený 2013 , vo fáze udržateľnosti projektu	144 945,88 €
3. „Zelený svet okolo nás“ – Projekt „Comenius“ ukončený 2012 , vo fáze udržateľnosti projektu	20 000 €
4. „Čítame, aj preto vieme“projekt ESF ukončený 2015 , vo fáze udržateľnosti projektu	205 621,40 €
5. „Učebňa kontinuálneho vzdelávania" projekt MPC 2015	21 000 €
6. „Ľudia ľuďom, naučme sa o sebe niečo viac“projekt z prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja Programu cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovenská republika 2007-2013/ukončený 2014 , vo fáze udržateľnosti projektu	49 470,00 €
7. „Riadíme školu excelentne“ v rámci programu Erasmus+, Kľúčová akcia 1: Vzdelávacia mobilita jednotlivcov v Lotyšsku – Riga./ukončený 2016 , vo fáze udržateľnosti projektu	8 475 €
8. “Tajný život vody” projekt centra environmentálnej a etickej výchovy Živica a Podtatranskej vodárenskej prevádzkovej spoločnosti na piatich vybraných školách./ukončený jún 2016	0
9. „Bezpečne v komunite, bezpečne doma“ grantový program Nadácie pre deti Slovenska/ ukončený jún 2016	800 €
10. Príspevok MŠVVaŠ SR na odstránenie havarijného stavu telocvične./2016	60 000 €

Škola: ZŠ Levočská

Názov projektu	Hodnota v €
Školy pre budúcnosť Nadácie Orange	1000
Profesijná orientácia žiakov základných škôl na odborné vzdelávanie a prípravu	249,09
Moderné vzdelávanie - digitálne vzdelávanie pre vš.- vzdel. predmety (2014)	1909
Blue sky projekt (2013)	757,86
Modernizácia vzdelávacieho procesu v ZŠ (2013)	416,48
Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť (2013)	935,34
Rekonštrukcia strešného plášťa telocvične (2016)	66521

Škola: Za vodou

Názov projektu	Hodnota v €
Enviroprojekt 2015 " Keď sa z obyčajnej triedy stane svet pod vodou" (2015-16)	2 000 €
Podpora, výchova a vzdel. žiakov zo soc.znevýhod.prostredia v ZŠ -2013	3 500 €
Zdravie v školách (2011)	2 200 €
Nový šk. program+ inovácie metodologickej základne a technických prostriedkov na báze IKT=moderná škola Za vodou (2011-2017) (projekt MŠ SR pre štrukturálne fondy EÚ)	144 697,48 €
Nové trendy vzdelávania uč. ANJ (2014)	1 170,12 €
Moderné vzdel. -digitálne vzdel. pre všeobecno-vzdel. predmety (2015)	2 201,28
	1 794,74
Zvyšovanie kvality vzdelávania na ZŠ využitím elektronického testovania (2013-14)	4 236 €

Školy venujú nemalé úsilie prezentácii na verejnosti, kultúrnym akciám, environmentálnej výchove, výchove k manželstvu a rodičovstvu, aktivitám na podporu zdravia a protidrogovej prevencii.

Pri každej škole a školskom zariadení pracuje rada školy. Na území mesta pracuje aj Mestská školská rada.

### **MATERSKÉ ŠKOLY**

Na území mesta pôsobili v šk. roku 2015/2016 dve materské školy – na ul. Vsetínskej 36 s elokovaným pracoviskom Za vodou 14 a Tatranská 21 s elokovaným pracoviskom Komenského 8, ktoré navštevovalo spolu 429 detí, o 26 detí viac, ako v predchádzajúcom školskom roku.

Počet detí a tried spolu:

	Počet tried spolu	Počet detí spolu	Počet tried kmeňové MŠ	Počet detí kmeňové MŠ	Počet tried elok.pracoviská	Počet detí elok.pracoviská
2014/15	18	403	12	278	6	131
2015/16	19	429	12	278	7	151

Počet detí a tried MŠ Vsetínska:

	Počet tried spolu	Počet detí spolu	Počet tried Vsetínska	Počet detí Vsetínska	Počet tried Komenského	Počet detí Komenského
2014/15	8	188	6	142	2	46
2015/16	9	206	6	140	3	66

Počet detí a tried MŠ

Tatranská:

	Počet tried spolu	Počet detí spolu	Počet tried Tatranská	Počet detí Tatranská	Počet tried Za vodou	Počet detí Za vodou
2014/15	10	215	6	136	4	85
2015/16	10	223	6	138	4	85

Predprimárne vzdelávanie ukončilo	MŠ Tatranská	MŠ Vsetínska
2014/15	86	49
2015/16	69	57

V oboch materských školách si zamestnanci rozširovali svoje odborné znalosti v rôznych druhoch vzdelávania podľa Ročného plánu kontinuálneho vzdelávania pedagogických zamestnancov.

### **ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA JÁNA MELKOVIČA**

ZUŠ v školskom roku 2015/2016 navštevovalo 673 žiakov. Časť z nich na elokovaných pracoviskách v Plavnici, v Podolínci a vo Veľkom Lipníku. Výchovno-vzdelávací proces zabezpečovalo 31 pedagogických a 5 nepedagogických zamestnancov.

#### **Počet žiakov**

Stará Ľubovňa

odbor	Počet žiakov		Počet tried/skupín	
	2014/2015	2015/2016	2014/2015	2015/2016
HO	280	267	25	25
VO	159	135	2	2
TO	102	126	1	3
LDO	52	43	1	1
<b>Spolu</b>	593	571	29	31

Plavnica

odbor	Počet žiakov		Počet tried/skupín	
	2014/2015	2015/2016	2014/2015	2015/2016
HO	25	18	1	1
VO				
TO		50		
LDO				
<b>Spolu</b>	25	68	1	1

Podolíneec

odbor	Počet žiakov		Počet tried/skupín	
	2014/2015	2015/2016	2014/2015	2015/2016
HO	15	16	1	1
VO				
TO				
LDO				
<b>Spolu</b>	15	16	1	1

Veľký Lipník

odbor	Počet žiakov		Počet tried/skupín	
	2014/2015	2015/2016	2014/2015	2015/2016
HO	22	18	2	2
VO				
TO				
LDO				
<b>Spolu</b>	22	18	2	2

SPOLU

odbor	Počet žiakov		Počet tried/skupín	
	2014/2015	2015/2016	2014/2015	2015/2016
HO	342	319	29	29
VO	159	135	2	2
TO	102	176	1	3
LDO	52	43	1	1
<b>Spolu</b>	655	673	33	35

**SÚŤAŽE:**

<b>Účasť (počet zapojených žiakov)</b>
--

Okresné	Krajské	Celoslovenské	Medzinárodné
61	15	136	24

Počet ocenených žiakov			
Okresné	Krajské	Celoslovenské	Medzinárodné
45	15	105	22

**Údaje o zamestnancoch:**

Školský rok 2015/16 k 30.6.2016

		Nepedagogickí		
	Pedagogickí	Škola	ŠJ	Spolu
ZUŠ	31	5		36

Školský rok 2014/15

		Nepedagogickí		
	Pedagogickí	Škola	ŠJ	Spolu
ZUŠ	36	4		40

**Vzdelávanie učiteľov**

Školský rok 2015/16

Škola	Počet
ZUŠ	4

Školský rok 2014/15

Škola	Počet
ZUŠ	3

**Skladba pedagogických zamestnancov: k 30.6.2016**

odbor	počet	z nich s požadovanou kvalifikáciou
HO	26	22
VO	2	2
TO	6	1
LDO	2	2
<b>Spolu</b>	<b>36</b>	<b>27</b>

## CENTRUM VOĽNÉHO ČASU

### Počet záujmových útvarov a členov

CVČ	Počet záujmových útvarov	Počet členov k 15.9. z EDU zberu	z toho s trvalým pobytom v Starej Ľubovni	Počet členov ukončených činnosť, zapísaných k 30.9.
2014/2015	38	611	572	618
2015/2016	41	563	485	611

### Veková štruktúra členov

CVČ	do 15 r.	nd 15 r.
2014/2015	543	75
2015/2016	451	112

### Počet prevzatých vzdelávacích poukazov

CVČ	
2014/2015	161
2015/2016	195

### Počet podujatí a

<u>účastníkov</u>	2014/2015	2015/2016
POČET PODUJATÍ CELKOM	141	144
V SOBOTU A NEDEĽU	25	26
POČET ÚČASTNÍKOV CELKOM	19 119	19 182
Z TOHO PRE MESTO SL	16 202	16 265

### Letná činnosť 2015/2016

Názov	Počet účastníkov	Osobo dní
I. turnus Tábor s dennou dochádzkou	38	190
II.turnus Tábor s dennou dochádzkou	35	175
III.turnus Tábor s dennou dochádzkou	49	245
IV.turnus Tábor s dennou dochádzkou	36	180
Výmena mládeže MVM Dánsko	8	56
Výmena mládeže MVM Maďarsko	5	35
Výmena mládeže MVM Stará Ľubovňa	30	210
Výmena mládeže MVM Ukrajina	29	203
Splav Medzinárodný rodinný splav	152	608
Miestne aktivity Čarovné dni mladých	50	150
Festival UM-UM	25	25
	455	2 067



### Údaje o zamestnancoch

Školský rok 2015/16

	Pedagogickí	Nepedagogickí
CVČ	12 (2 MD)	4

Školský rok 2014/15

	Pedagogickí	Nepedagogickí
CVČ	12 (2 MD)	4

### Zapojenosť do projektov

Názov projektu	Hodnota v €
Cesta k zamestnateľnosti ÚPSVaR	6 000
Olympiády	1 086
Dobrovoľnícka služba – zmluva s VAM	11 200
Výmena mládeže – zmluva s VAM	14 500
Výmene mládeže Dánsko – po dohode žiadal partner vo výške	13 800
Príspevok na kino Tatra materiál vybavenie – zmluva VAM	14 000
Premietací prístroj – Audiovizuálny fond	29 000
	89 586

### ĎALŠIE ŠKOLY PÔSOBIACE NA ÚZEMÍ MESTA

V zriaďovateľskej pôsobnosti VÚC sú: Gymnázium Terézie Vansovej, Obchodná akadémia a 2 stredné odborné školy: Stredná odborná škola technická na Levočskej ulici č. 40, Stredná odborná škola na Jarmočnej ulici č.108.

V zriaďovateľskej pôsobnosti KÚ je Spojená škola internátna.

V zriaďovateľskej pôsobnosti Biskupského úradu je ďalšia základná škola v meste – ZŠ s MŠ sv. Cyrila a Metoda a Gymnázium sv. Mikuláša na ul. Štúrovej č. 3.

Na území mesta pracuje 1 Súkromná ZUŠ, ktorá je situovaná v budove Základnej školy s materskou školou sv. Cyrila a Metoda, na ul. Štúrovej č. 3.

V meste pôsobia pracoviská Pedagogickej a Teologickej fakulty KU v Ružomberku so študijnými odbormi manažment a sociálna práca.

Príloha č. 2 :

## PLÁN PRÁCE

na rok 2017

### Komisia vzdelávania, kultúry a cestovného ruchu MsZ v Starej Ľubovni

#### **program**

##### **JANUAR 2017**

1. Kontrola uznesení
2. Schvaľovanie návrhov na najúspešnejšieho reprezentanta za rok 2016
3. Kalendár kultúrnych, športových a spoločenských podujatí na rok 2017
4. Plán výstav v Galérii Provinčný dom
5. Správa o činnosti ZPOZ Človek - človeku pri MsÚ v Starej Ľubovni za r. 2016
6. Správa o činnosti OO CR Severný Spiš – Pieniny za r. 2016
7. Rôzne

#### **predkladá**

Mgr. M. Dušeková  
Mgr. M. Dušeková  
PaedDr. E. Kollárová  
PaedDr. E. Kollárová  
Mgr. M. Dušeková  
Ing. E. Šalátová

#### **prizvať**

##### **FEBRUÁR 2017**

1. Kontrola uznesení
2. Žiadosti o dotácie na rok 2017 v zmysle VZN č. 44
3. Rôzne

Mgr. M. Dušeková  
Mgr. M. Dušeková

##### **MÁJ 2017**

1. Kontrola uznesení
2. Príprava Kultúrneho leta
3. Príprava kultúrneho programu na Ľubovniansky jarmok
5. Príprava letnej turistickej sezóny
6. Rôzne

Mgr. M. Dušeková  
PaedDr. E. Kollárová  
PaedDr. E. Kollárová  
Mgr. M. Dušeková  
Riaditeľ OOCR Severný Spiš - Pieniny

M. Židová  
M. Židová

##### **SEPTEMBER 2017**

1. Kontrola uznesení
2. Organizačné zabezpečenie šk. roku 2017/2018
3. Aktuálny stav zabezpečenia LJ
4. Spolupráca Ľubovnianskeho múzea s Mestom SE
5. Rôzne

Mgr. M. Dušeková  
PaedDr. E. Kollárová  
Mgr. M. Dušeková

PaedDr. Š. Joštiak

Mgr. Jakub Ondrej

##### **OKTÓBER 2017**

1. Kontrola uznesení
2. Hodnotiace správy škôl a ŠZ za školský rok 2016/ 2017
3. Vyhodnotenie Kultúrneho leta a LJ
4. Príprava návrhov na najúspešnejšieho reprezentanta mesta za rok 2017 v oblasti kultúry a vzdelávania
5. Plán práce na rok 2018
6. Rôzne

Mgr. M. Dušeková  
PaedDr. E. Kollárová  
Mgr. M. Dušeková  
PhDr. Dalibor Mikulík

PaedDr. Š. Joštiak

##### **DECEMBER 2017**

Podakovanie predstaviteľom kultúrnych inštitúcií a vedúcim súborov

PhDr. Dalibor Mikulík v. r.  
predseda komisie

### Príloha č. 3:

## Hrobové miesta a náhrobníky navrhované na mestskú pamätihodnosť

### Hroby navrhované na mestskú historickú pamätihodnosť a ponechanie in situ:

#### Pravá strana od chodníka (smer z ulice 1. mája)

Priezvisko a meno	Sektor	Číslo hrobu	Poznámka
Bialko Viktor	V2	93	kňaz Košického biskupstva
Csernecký Adela, Csernecká Antónia, Csernecký Mikuláš Horváth Janči	V2	48	obchodníci, estetická hodnota mramorového náhrobku
Fassinger Irna	V2	103	vysoká estetická hodnota mramorového náhrobku
Glatz Anna Marie	V2	101	estetická a historická hodnota náhrobku (1790-1873)
Chlebák Michal	V2	78	rímskokatolícky kňaz, publicista a národovec
Melkovič Ján, Melkovičová Viktória, Melkovič Ján	V2	3	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku
Persina (rodinná hrobka)	V1	155	historická hodnota, k. oberstuhlrichter – vrchný hlavný slúžny
Prokopovitsch Terezia, Prokopovitsch Antonia Zima	V1	121	historická a estetická hodnota náhrobku, významný pre genealogický výskum
Von Prokopovitsch Amalia	V1	122	historická a estetická hodnota náhrobku, významný pre genealogický výskum
Schleichardt Ladislavs	V1	50	estetická hodnota liatinového kríža, prisťahovaný súdny úradník
Streit Berta	V2	131	vysoká estetická hodnota + ohrádka, významný pre genealogický výskum, pôvodom z Juhoslávie, otec „austriak“ lesný ing. Johann Wenny
Sztanko Michal	V2	92	rímskokatolícky kňaz
Wenny Johann + Berta Wenyová	V2	130	vysoká estetická hodnota, lesný inžinier priťahovaný z Juhoslávie, správca štátnych lesov
Zavadsky Viktor, Zavadzky Prokopovits Erna	V1	81	vysoká estetická hodnota mramorového náhrobku, význam pre genealogický výskum
Kačur Anton, Rozália	V1	123	estetická hodnota mramorového náhrobku, význam pre genealogický výskum

### **Hrobky a náhrobníky na možný presun:**

Glatz János			už presunutý náhrobník
Ignatovits Zuzana	V1	31	estetická hodnota kríža
Spirica Štefan a Ilona			už presunutý náhrobník
Valčák Mikuláš		339	hodnotné umelecké spracovanie liatinového kríža
Sándor Krivacsy	V1	29	historický hrob
Neznáme dva liat. kríže	V2	219	umelecky hodnotné liatinové kríže

Poznámka: Komisia však navrhuje ich ponechanie na mieste, pokiaľ je hrobové miesto uhradené, rovnako aj v prípade, keď hrobové miesto nie je uhradené a nie je nutný ich presun z dôvodu prekážania v pohybe, nutnosti ďalšieho pochovávaní či zlého stavu náhrobníka. V prípade presunu navrhujeme, aby boli náhrobníky koncentrované spolu na jednom či dvoch miestach, a to napr. po stranách cintorína v blízkosti plotov, t. j. od strany ulice 1. mája a kotolne.

### **Ľavá strana od chodníka (smer z ulice 1. mája)**

<b>Priezvisko a meno</b>	<b>Sektor</b>	<b>Číslo hrobu</b>	<b>Poznámka</b>
Iranyi Daniel	Z1	50	kráľovský okresný sudca – kr. járásbíró
Dlugolinský Franz a Antónia	Z1	70	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku s ohrádkou, hodnotný pre genealogický výskum
Dlugolinský Marie	Z2	313	historická hodnota, cenný pre genealogický výskum
Dlugolinsky Tivadar	Z2	1	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku, hodnotný pre genealogický výskum
Dubay Peter a Emília	Z2	37	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku, hodnotný pre genealogický výskum
Gawenda Viktória	Z1	254	historická hodnota mramorového náhrobku, cenný pre genealogický výskum
Glatz János (rodinná krypta)	Z1	68	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku, hodnotný pre genealogický výskum
Glatz Sofia	Z1	69	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku
Guderna Belo a Deniske	Z2	6	riaditeľ Tatra Banky za I. ČSR a jeho malé dieťa; cenný pre genealogický výskum
Matavovsky János	Z1	63	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku, kráľovský daňový dozorca
Novák Ferenc	Z1	35	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku. Nápis v maď. jazyku: Obecensvo Užhorodu dalo postaviť tento náhrobok pre priateľa so šľachetnou dušou, ktorý zanechal chudobným nášho mesta 25 000 korún a študentom hlavného gymnázia 4000 korún.
Prokopovits Wilhelm	Z2	365	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku, hodnotný pre genealogický výskum
Prokopowitsch	Z1	66	historická a estetická hodnota náhrobku, hodnotný

Katarína			pre genealogický výskum
Alexij Dmitrijevič Eteljanov	Z1	36	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku
Hrob policajtov padlých pri výkone služby v r. 1924	Z2	362	historická a estetická hodnota mramorového náhrobku

**Hrobky a náhrobníky na možný presun:**

Dlugolinsky	Z2	3	hodnotný pre genealogický výskum
Čepiga Ján a Dorota	Z2	282	čalúnnik, hodnotný pre genealogický výskum
Grafinger Maria	Z1	292	umelecky hodnotný a cenný pre genealogický výskum
Hufnagl Editke	neuveďené	neuveďené	náhrobník už presunutý k plotu pri kotolni, otec bol riaditeľom Rím.-kat. ľudovej školy 1. ČSR, cenný pre genealogický výskum
Zavartkayova Simona	Z2	52	hodnotný pre genealogický výskum

Poznámka: Komisia však navrhuje tieto náhrobníky ponechať na mieste, pokiaľ je hrobové miesto uhradené, rovnako aj v prípade, keď hrobové miesto nie je uhradené a nie je nutný ich presun z dôvodu prekážania v pohybe, nutnosti ďalšieho pochovávaní či zlého stavu náhrobníka. V prípade presunu navrhujeme, aby boli náhrobníky koncentrované spolu na jednom či dvoch miestach. A to napr. po stranách cintorína v blízkosti plotov, t. j. od strany ulice 1. mája a kotolne.

Okrem uvedených historických hrobov a náhrobníkov odporúčame zapísať medzi pamätihodnosti mesta aj **kaplnku na cintoríne** a **pieskovcový kríž** situovaný z jej juhovýchodnej strany.

Záverečná poznámka: Všetky umelecky hodnotné liatinové kríže zo všetkých sektorov cintorína navrhujeme zhromaždiť na jednom mieste, napr. v interiéri kaplnky. Okrem tých, ktoré sú umiestené na vysokom kamennom podstavci. Tie navrhujeme ponechať na mieste. Nech sú takto ďalej prezentované mená pozostalých či umelecká hodnota krížov.